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Niederschrift 
zur Sitzung des Kinder- und Jugenbeirates der Gemeinde Hetlingen 

(öffentlich) 

 Sitzungstermin: Montag, den 19.03.2018 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:35 Uhr 

 Ort, Raum: Jugendraum in der Mehrzweckhalle, Hauptstraße 65 

Anwesend sind: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Lina-Sophie Böttcher   
Herr Lenny Egold   
Herr Jonas Riekhof   
Herr Kimi Schönfeldt   
Frau Jette Velt   

 

Außerdem anwesend 
Herr Julius Körner                                   CDU   
Frau Bürgermeisterin Monika Riekhof CDU   
Frau Renate Springer-König FW   

 

Protokollführer/-in 
Herr Cedric Hinz   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Chantal Stoffers   
 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 28.02.2018 einberufen. Die 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. 
Der Kinder- und Jugendbeirat der Gemeinde Hetlingen ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich.      
 

Die Tagesordnung wird beschlossen.      

Abstimmungsergebnis:  
 
5  Ja-Stimmen, 0  Nein-Stimmen, 0  Enthaltungen 
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Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Eröffnung der Sitzung 

  

 2.  Einwohnerfragestunde 

  

 3.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten  
Sitzung 

  

 4.  Aufgabenverteilung / Teilnahme der Beiratsmitglieder an den Ausschusssitzungen 

  

 5.  Umsetzung des Spielgerätes 
Vorlage: 0160/2018/HET/BV 

  

 6.  Verschiedenes 

  

 
 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 
  

Die Vorsitzende, Frau Jette Velt, eröffnet die Sitzung um 18:00. Die Ta-
gesordnungspunkte werden einstimmig angenommen.  
 
 
 

zu 2 Einwohnerfragestunde 
  

Julius Körner meldet sich zu Wort und ist erfreut darüber, dass die Mitglie-
der des Kinder- und Jugendbeirats Interesse an anderen Sitzungen zeigen 
und an diesen teilweise schon teilgenommen haben, obwohl die Sitzungen 
viel Zeit in Anspruch nehmen. 
Des Weiteren spricht er an, ob der Kinder- und Jugendbeirat beim Oster-
feuer Brezeln verkaufen möchte. Der vorherige Kinder- und Jugendbeirat 
hat dies ebenfalls getan und dadurch ca. 100€ für die Kasse eingenom-
men. Die Mitglieder des Kinder- und Jugendbeirats stimmen dem zu. 
Frau Springer-König stellt sich vor und ist erfreut darüber, dass es wieder 
einen Kinder- und Jugendbeirat gibt und Interesse dafür gezeigt wird. 
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zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nieder-
schrift der letzten Sitzung 

  
Es liegen keine Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vor. 
 

zu 4 Aufgabenverteilung / Teilnahme der Beiratsmitglieder an den Aus-
schusssitzungen 

  
Frau Bürgermeisterin Riekhof erklärt den Mitgliedern, worum es bei die-
sem Tagesordnungspunkt geht und welche Vorteile sich durch die Teil-
nahme an Sitzungen ergeben könnten. Sie betont das Rede- und Antrags-
recht bei Angelegenheiten, welche die Kinder und Jugendlichen in Hetlin-
gen betreffen. Des Weiteren können die Mitglieder des Kinder- und Ju-
gendbeirats jederzeit die Sitzungen verlassen, wenn es zu spät wird. Sie 
sind nicht verpflichtet an den Sitzungen teilzunehmen. 
Frau Springer-König schlägt zunächst einen groben Plan der Ausschuss-
verteilung vor, die Mitglieder einigen sich jedoch später darauf, sich ge-
genseitig kurzfristig per Whatsapp kurzzuschließen, wer an welcher Sit-
zung teilnimmt. 
 

zu 5 Umsetzung des Spielgerätes 
Vorlage: 0160/2018/HET/BV 

  
Frau Springer-König erklärt den Sachverhalt und die Mitglieder prüfen die 
einzelnen Vorschläge der Verwaltung für ein neues Spielgerät.  
 

 Beschluss: 
Der  Kinder- und Jugendbeirat Hetlingen entscheidet sich einstimmig für 
das Spielgerät der Anlage 1.  
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 0   
  

 
zu 6 Verschiedenes 
  

Die Vorsitzende, Frau Velt, fragt die anwesenden Mitglieder, wie sie die 
Ausschüsse empfanden. Besucht wurden der Schul- und Sozialausschuss 
und der Sport-, Kultur- und Umweltausschuss. Beide wurden als interes-
sant beschrieben und wichtige Themen wurden kurz genannt. 
 
Frau Riekhof spricht die Aktion „Sauberes Schleswig-Holstein“ an, an wel-
cher einige der Mitglieder des Kinder- und Jugendbeirats teilgenommen 
haben. Die Mitglieder berichten, was sie dabei gesehen und getan haben 
und gaben die Rückmeldung, dass sie die Aktion sehr positiv aufgenom-
men haben. Frau Riekhof erwähnt, dass der Kinder- und Jugendbeirat auf 
jeden Fall über den Termin im nächsten Jahr informiert wird und hofft, 
dass die Aktion wieder viel Zuspruch in der Gemeinde findet. 
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Frau Springer-König fragt, wann die Feuerwehr ungefähr wüsste, ob das 
Osterfeuer ausfällt wegen dem Brezelverkauf. Die Bürgermeisterin ent-
gegnet, dass dies meistens eine Woche vorher bekannt ist, allerdings kann 
es auch kurzfristig aufgrund der Wetterverhältnisse abgesagt werden. 
 
Anschließend folgt noch ein abschließendes Gespräch der Mitglieder über 
den Brezelverkauf, bei dem Einzelheiten geklärt werden. 
 
Danach folgt die Schließung der Sitzung durch die Vorsitzende um 18:35. 
 
 

 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 04.08.2018 

 

 
   

(Jette Velt) 
Vorsitzende 

Frau 
Herr 

(Cedric Hinz) 
Protokollführer 
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